

## 紧绷安全生产这根弦 全面消除风险隐患 南安召开安全生产和信访维稳工作会议

本报讯(记者 庄晓丽)11日,南安召开安全生产和信访维稳工作会议。

市领导林荣忠、张桂森、王连赞、张瑞平、黄景阳、薛建明、陈俊杰、王端峰、庄国阳、吴振强、王昭昭、洪永佳参加会议。

会上,相关部门汇报了今年来南安市在安全生产、信访维稳方面的工作情况、存在问题及下阶段工作计划。

会议强调,要高度重视安全生产和信访维稳工作,充分认识严峻形势,

贯彻落实“底子清不清、心中怕不怕、措施有没有、效果好不好”工作要求,紧绷安全生产这根弦,坚定“零容忍”态度,全面消除风险隐患,为数字中国建设峰会、党的十九届五中全会胜利召开营造良好环境。

会议强调,要紧紧抓重点领域、重点时期、重点环节的安全生产工作,抓销号、防回潮、堵新建,找准解决对策,探索管用办法,把安全生产各项工作落深落细落实。要加大渔船安全巡查整治力度,落实渔业船舶管理,及时消除

安全隐患。要做好秋冬季森林防火工作,强化预防措施,开展防火教育和法律宣传活动,开展设卡检查,严格管理火源,严防森林火灾发生。

会议强调,要保持高压态势执法管控,提高路面见警率,运用人防+技防手段,持续加大路面巡查执法力度,及时查处交通违法,有效防范遏制事故发生,保障群众生命财产安全;要强化力量组织,开展联合执法、综合执法行动,强化渣土车监管,建立渣土车辆诚信评估体系,严格监管非法运营车

辆,从重从重处理超载、超速、违法改装、非法运营等行为;要加强道路安全宣传教育,制定生动鲜活接地气的宣传片,发挥网格员作用,在全市推广宣传,让广大市民深刻了解道路交通安全的重要性。要加强秋冬季常态化疫情防控,利用“大数据+网格化”,加强冷链物流疫情防控,密切关注境外疫情,持续强化“外防输入”,确保各项常态化防控措施落到实处。要狠抓责任落实,强化效能监督,努力为老百姓营造安全和谐的生产生活环境。

## 乐峰:发展生态文化旅游 打造泉州“后花园”



印山林场芦柑采摘节是吸引游客一大亮点。

■本报记者 黄俊涛 李想  
通讯员 李燕娜 黄俊团 文/图

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时”,逛果园、摘芦柑的时节快到了。站在乐峰镇印山林场入口处,两排紫荆花含苞待放,为林场增添了许多生机。往里走,挂满枝头的芦柑在风中摇晃,空气中散发着芦柑即将成熟的香气,站在木栈道观景台上俯瞰,乐峰全景尽收眼底。

今年来,乐峰镇为了打造“康养圣地 文旅名镇”,充分发挥旅游资源的优势,以印山林场、明英苑等旅游景点为中心,大力挖掘旅游资源,打造泉州“后花园”。

### 以印山林场为中心 将乐峰打造成康养圣地

近日,记者来到印山林场。刚下车,凉爽的风扑面而来。走在路上,只见几位白发苍苍的老人坐在休息亭里喝茶聊天,一派悠然自得的景象。

“这是今年7月刚投入使用的中国梦印山梦·初心路。”印山林场负责人潘泽川向记者介绍,初心路有400多米长,道路两旁有红色宣传栏,写着“永远跟党走”等宣传语。路旁还建了一个“印山红色主题教育基地”,向大家展示入党誓词、共产党的发展历程等。

“自从印山林场成为国家森林康养基地后,我就想,何不设置一个党建长廊?”潘泽川告诉记者,说干就干,初心路投入使用后,林场还吸引了不少周边城市的党员过来开展党建活动。

说话间,一群老人家迎面走来。60岁的老人潘剑锋告诉记者,他是乐峰

人,经常和好友开车到这里玩。“这条初心路让我回顾了一遍中国共产党的发展历程,又让我重温了一次入党誓词,此生入党无悔!”

印山国家森林康养基地拥有万亩森林,有杉松用材林、观花景观林、枫香、香樟、火力楠等多种珍贵树种组成的天然林,郁郁葱葱,绿荫蔽日,负氧离子含量高达1.28万个立方米,是得天独厚的天然氧吧。

潘泽川告诉记者,基地首期规划1760亩,目前已建成研学旅区、红色主题教育区、餐饮住宿区、花果观赏采摘区、小湖垂钓区、山泉游泳区、登山栈道区、儿童游乐区、家禽放养区等10个体验项目区,从林穿越、高空自行车、挑战桥、攀岩绳降等拓展体验项目。

基地内还有麻竹笋500多亩,芦柑、枇杷、杨梅、橄榄等四季佳果500多亩,樱花、紫薇100多亩,有山、有水、有花、有果,是“春赏花、夏避暑、秋品果、冬暖阳”的休闲度假胜地。

“今年来,我们因地制宜,开发了2条带有地方特色的研学线路,一条是红色主题教育之旅,另外一条是生态植物景观之旅,吸引了很多游客来观光旅游。”潘泽川说。

### 融合潘家义诊文化底蕴 打造文化旅游名镇

“印山林场风景秀丽,景点众多,已然是来乐峰镇旅游必须打卡的地方,也是乐峰镇的康养圣地。而明英苑与潘氏五世宗祠则是乐峰镇打造文化旅游名镇的典范。”乐峰镇宣传干事黄俊团介绍。

### 主官说

乐峰镇依托国家级生态乡镇品牌,围绕“康养圣地 山水乐峰”这一发展目标,集中精力抓党建、抓发展、抓治理、抓服务,重点突出社会治理、文化教育、生态保护、民生保障等职能,以森林康养、义诊医养相结合的服务体系建设为引领,汇集78家农业产业化建设企业,助推打造集道口经济、观光旅游、文化陶冶、种植养殖业等为一体的生态文旅名镇。

目前,我们正着力加强景点间的交通基础设施建设,努力完善酒店、停车场、游客接待中心、特色产品购物街等生态休闲游配套设施,让客人“进得来、留得下、有得玩、可以花、高兴来、满意归”,将乐峰镇打造成康养圣地、文旅名镇。

——乐峰镇党委书记陈金颖

### 代言人打CALL

印山林场绿树成荫、空气清新、景色优美、视野开阔,是一个适合森林康养观光、文化休闲度假、研学实践教育旅游的好地方。此外,这里还有很多土特产,除了水果外,还有土鸡鸭、水库鱼、土笋,我没事就喜欢来这里散散步,每次来都能吃上一顿美味佳肴,欢迎大家来乐峰玩。

——乐峰镇老人潘剑锋

父亲生前说过,一开始春节义诊只是想帮乐峰的乡亲们解决一些健康上的问题,如今有了大家族成员的加入,渐渐成为一项公益活动。我们家族都非常认同父亲的思想,他的行为准则“待人以诚,处世以德,作业以精,求索以勤;奉献为本,服务为尚,礼仪为尊,和谐为贵”成了我们家族的家训(明英家训)。希望可以教育后辈,发扬奉献和服务的精神,培养好的人才。

虽然父亲已经逝世8年了,但“潘家义诊”仍在继续发扬光大。现在义诊活动已经有第四代族人参加。义诊的内容和形式越来越多,义诊活动也不局限在南安,已经走出福建,到过宁夏、安徽举办。

——潘明继儿子潘远志

自从加入潘家义诊后援团,每年正月初二我都会来明英苑为潘氏医生提供伙食,为病人提供服务,比如引导就医、提供矿泉水等。这些年来,潘氏义诊还引进了排队叫号,服务越来越好,义诊团队越来越庞大,科室种类也越来越多,还吸引了厦门、永春、晋江等地的人前来看病。

——潘家义诊后援团团员潘为生



## 南安市领导带队到仑苍调研

本报讯(记者 赖香珠)9日,南安市市长张桂森带队到仑苍镇开展调研活动。

当天,张桂森一行沿线察看了南安大道——南安北(省新)入口——南安西(仑苍)出口——西河卫浴处重要通道整治,现场调研美宇阀门园二期小微产业园、园美滨江小区、仑苍中学迁建工程等项目。在随后召开的座谈会上,调研组听取了仑苍镇经济社会发展工作情况汇报,研究协调相关问题。

据了解,截至今年9月,仑苍镇经济运行回升持续向好,预计完成工商税收3.1亿元,规上工业产值90.94亿元,固定资产投资10.47亿元,限上商业销售额6.03亿元,比去年同期增长15%,规模工业用电量1.91亿千瓦时,比去年同期增长2.09%。

张桂森指出,仑苍镇通过多年发展,逐步成为全国水暖阀门、卫生洁具的重要生产基地,成绩来之不易。希望仑苍镇立足产业和生态优势,理清发展思路,破解制约瓶颈,迎接新蜕变,将仑苍打造成宜居宜业宜商的新型小城镇。

张桂森强调,要立足长远高位谋划,邀请专业团队做好空间规划布局,适度超前绘好发展蓝图,坚持“内外兼修”,主动对接融入中心城区建设,激发镇村内在发展活力。要策划生成一批新项目,在“双循环”发展格局下,聚焦产业这一生命线,分门别类助推产业转型升级,同时做好教育、医疗等基础设施布局配套。要打出一套组合拳,紧抓“十四五”发展契机,系统梳理盘点全镇重大项目,形成进度表,通过深化社会治理,树立对外新形象。要营造“好声音”,本着“公平公正公开”的原则和提升老百姓生活品质目标,通过抓住乡亲乡贤这一“关键少数”,赢得广大群众的理解和支持。

副市长王端峰陪同调研。

## 南安加强预算审核管理 核减政府投融资项目资金26483万

本报讯(通讯员 陈旭兰 记者 庄晓丽)昨日,记者从南安市财政局获悉,今年以来,该局进一步加强政府性投融资项目建设管理,规范项目预算审核工作,加强对审核中介的监督管理,全过程记录每个建设项目审核质量和实效,严格预算人员信息审核,强化结算审核现场勘查,建立起一整套严谨的财政投融资审核制度,确保政府“少花钱、多办事”投入机制,践行“不唯减、不唯增、只唯实”理念。2020年1—9月共核减政府投融资工程预(结)算26483万元,其中:办结预算审核项目83个,送审金额154057万元,综合核减造价14321万元,核减率9.30%;办结结算审核项目80个,送审金额158546万元,审定结算价146383万元,核减12162万元,核减率7.67%,有效节约财政资金,实现较大的经济和社会效益。

